

刘同德建议大力发展绿色建筑

“城镇绿色建筑占新建建筑的比重”已纳入国家《绿色发展指标体系》，到2020年末，绿色建筑占当年城镇新增民用建筑的比例达到30%以上。可见，大力发展绿色建筑对于推进生态文明建设、改善人居环境、促进经济转型升级、推动建筑业持续健康发展具有重要意义。基于此，住青全国政协委员刘同德建议，进一步加大力度发展绿色建筑。

建议中表明，传统建筑用能单一落后且耗能巨大，造成能源大量浪费，同时产生大量的燃烧废物和污染排放，与生态环境保护矛盾突出，因此大力发展绿色建筑，将逐步改变用能结构，减少污染物排放，改善生态环境。发展绿色建筑是实施乡村振兴战略的重要手段。目前大部分农民住房没有实施建筑节能措施，农民群众建筑品质普遍不高，用能支出大，因此在广大农村推进绿色建筑，将改善生活水平，提升住宅品质。此外，建筑业是全国支柱产业之一，发展绿色建筑有利于推动相关传统产业技术升级与产品更新换代，引领新能源、新材料、节能环保等战略性新兴产业发展，进而拉动有效投资，促进经济转型升级以及建筑产业更高水平地发展。

为此，刘同德建议，启动国家推进绿色建筑发展立法工作，从法律法规层面保障促进绿色建筑发展。将发展绿色建筑列入全国“十三五”规划和重点工程，设立绿色建筑发展专项资金。加强标准体系建设，实现由传统建造方式向满足绿色建造方式转变。同时，创建国家级绿色建筑产业园区，在每个省选择设立1—2个成立“国家级绿色低能耗建筑产业园区”，引进绿色低能耗建筑产业相关的人才、技术、资金等，在全国范围内逐步培育绿色建筑产品的生产制造和产业发展，促进城镇住宅产品的换代和转型升级，带动相关就业。（林玟均）

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/121737.html>